
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 30/7/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης

ΘΕΜΑ: «Οι συνεχόμενες κλοπές των μετασχηματιστών του ΔΕΔΔΗΕ στον
κάμπο του Λαγκαδά Θεσσαλονίκης προκαλούν προβλήματα στην
ύδρευση των καλλιεργειών, καθώς και στην υδροδότηση οικισμών»

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας πληροφόρησε το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων - Μακεδονικό Πρακτορείο
Ειδήσεων (Α.Π.Ε.  -  Μ.Π.Ε.)  την 9η Ιουλίου για πολλοστή φορά οι γνωστοί - άγνωστοι
«κυνηγοί χαλκού» έκλεψαν επτά μετασχηματιστές του τοπικού δικτύου
ηλεκτροδοτήσεως πυλώνων του ΔΕΔΔΗΕ, έχοντας ως αποτέλεσμα να προκληθεί
διακοπή λειτουργίας του δικτύου υδρεύσεως των καλλιεργειών στην ευρύτερη περιοχή
του κάμπου του Λαγκάδα. Κατά δήλωση του αγρότη, κ. Γεωργίου Αλμπάνη, από τα
Λαγκαδίκια κατά το τρέχον έτος έχουν κλαπεί τέσσερις φορές οι μετασχηματιστές,  με
την τελευταία προ μηνός. «… Το πιο τραγικό της υπόθεσης είναι ότι καθημερινά
κάνουμε περιπολίες μόνοι μας, που από ότι φαίνεται γνωρίζουν οι δράστες, αφού
επέλεξαν να “χτυπήσουν” από τις 3:30 - 5:00 τα ξημερώματα που υπήρξε ένα κενό και
δεν πραγματοποιούνταν περιπολίες… Έχουμε ενημερώσει τις αστυνομικές αρχές και το
ΔΕΔΔΗΕ… Την προηγούμενη φορά έκαναν 13 ημέρες να αντικαταστήσουν τους
μετασχηματιστές... Σήμερα τα ξημερώματα μάλιστα έκλεψαν και τον μετασχηματιστή
του υδραγωγείου της Γερακαρούς και έμεινε το χωριό χωρίς νερό…  Είμαστε σε
απόγνωση, δεν μπορούμε να ποτίσουμε… Έχουμε φτάσει σε αδιέξοδο, είναι η τέταρτη
φορά το 2024 και από τον περασμένο Οκτώβριο η έκτη που καταστρέφουν τους
μετασχηματιστές για να πάρουν τον χαλκό. Οι καλλιέργειές μας καταστρέφονται...»
Σημειωτέον ότι ένα μήνα πριν το τελευταίο συμβάν οι “κυνηγοί χαλκού” είχαν
προκαλέσει καταστροφές χιλιάδων ευρώ, διότι είχαν κλέψει τον χαλκό από δέκα
μετασχηματιστές σε πυλώνες άλλων επτά οικισμών της περιοχής του Λαγκάδα.
Προκαλεί εντύπωση η συχνότητα αυτού του φαινομένου στην συγκεκριμένη περιοχή
αλλά και το γεγονός ότι οι αγρότες περιπολούν τις νύχτες για να προστατεύσουν
περιουσία του ΔΕΔΔΗΕ, προστατεύοντας με την αποτροπή των καταστροφών αυτών
τις καλλιέργειές τους. Δε γνωρίζουμε αν αυτό το φαινόμενο περιποιεί τιμή για το κράτος
και την κυβέρνησή σας και αν αποτελεί άλλη μια διεθνή πρωτοτυπία της χώρας, η οποία
και σε θέματα διαφυλάξεως της εννόμου τάξεως και της δημόσιας περιουσίας
διαφαίνεται ότι βρίσκεται σε προβληματική θέση. Σημειωτέον ότι για το ίδιο θέμα προ
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ετών είχαμε καταθέσει σχετικές ερωτήσεις, ζητώντας τον εντατικό έλεγχο των χυτηρίων,
τα οποία αποδέχονται τα προϊόντα αυτών των κλοπών ή των σημείων αγοράς τους και
το οριστικό κλείσιμό τους. Πλέον τούτου, ζητήσαμε και πιο εκτεταμένους ελέγχους στα
σύνορα, διότι πολλοί από τους ανωτέρω εκνόμους προέρχονται από όμορες βαλκανικές
χώρες και εισέρχονται στη χώρα μας για αυτόν αποκλειστικά τον σκοπό.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ο κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας προτίθεται βάσει των αρμοδιοτήτων του
να παρέμβει στον ΔΕΔΔΗΕ για την άμεση αντικατάσταση των μετασχηματιστών για την
ομαλή λειτουργία του δικτύου υδρεύσεως των καλλιεργειών εν μέσω ειδικά του
παρατεταμένου καύσωνα;

2. Ο κ. Υπουργός Προστασίας του Πολίτη προτίθεται να ζητήσει την εντατικοποίηση των
ερευνών για τη σύλληψη των δραστών και να ανευρεθεί τρόπος προστασίας των
μετασχηματιστών από τις κρατικές υπηρεσίες και όχι να περιπολούν πολίτες για μια
αρμοδιότητα η οποία δεν τους ανήκει ελλοχεύοντος και του κινδύνου για τις συνέπειες
μιας συγκρούσεως περιπολούντων αγροτών με τους παρανομούντες;

3. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Δικαιοσύνης, μέσω των αρμόδιων επιτροπών, να
νομοθετήσει για την αυστηροποίηση των ποινών των συγκεκριμένων εκνόμων
ενεργειών, οι οποίες στρέφονται εναντίον του κοινωνικού συνόλου και των περιουσιών
του;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




